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Protokół z Zebrania Wiejskiego sołectwa Buczkowice  

odbytego w dniu 10 lutego 2025 r. w budynku  

Sokolni w Buczkowicach 

 

Obecni na Zebraniu Wiejskim: 

Mieszkańcy wg załączonej listy obecności 

Wójt Gminy, Pan Jerzy Kanik 

Sekretarz Gminy, Pani Agata Artemska 

Sołtys Buczkowic, Pan Łukasz Saferna 

Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Buczkowice, Pan Jan Kruczek 

Protokolant: Ewa Matera, starszy inspektor Referatu Ogólno-Organizacyjnego Urzędu Gminy 

Buczkowice 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie zebrania przez Sołtysa – stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór przewodniczącego zebrania. 

3. Zatwierdzenie porządku zebrania. 

4. Przedstawienie sprawozdania z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej.  

5. Przedstawienie przez Wójta Gminy Buczkowice realizacji gospodarczych wykonanych 

w 2024 r. oraz przewidzianych do realizacji w 2025 r.  

6. Dyskusja. 

7. Bieżące sprawy, wolne wnioski. 

8. Zakończenie zebrania. 

 

Ad 1. Otwarcie zebrania przez Sołtysa – stwierdzenie prawomocności obrad. 

Sołtys Buczkowic przywitał wszystkich obecnych oraz poinformował, że – zgodnie ze Statutem 

Sołectwa Buczkowice – z powodu braku wymaganej liczby osób w pierwszym terminie, 

zebranie odbywa się w terminie drugim tj. o godz. 17.15, oraz stwierdził prawomocność obrad 

(obecnych było 54 mieszkańców). 

Ad 2. Wybór przewodniczącego zebrania. 

Sołtys Buczkowic zaproponował by zebranie prowadził Pan Henryk Knapek, poprzedni sołtys 

Buczkowic, i poddał tę propozycję pod głosowanie. 

W wyniku głosowania mieszkańcy jednogłośnie opowiedzieli się za prowadzeniem zebrania 

przez Pana Henryka Knapka. 

Ad 3. Zatwierdzenie porządku zebrania. 

Pan Henryk Knapek przedstawił proponowany porządek obrad (zawiadomienie o zebraniu zał. 

do protokołu). 
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Do porządku nie wniesiono uwag. 

W wyniku głosowania Zebranie Wiejskie jednogłośnie przyjęło proponowany porządek obrad. 

Ad. 4. Sprawozdanie z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej. 

Sołtys Buczkowic przedstawił sprawozdanie z działalności Sołtysa za okres od 1 lipca 2024 do 

końca stycznia 2025 (zał. do protokołu). 

Pan Jan Kruczek omówił działalność Rady Sołeckiej w okresie okres od 1 lipca 2024 do 

10 lutego 2025 (zał. do protokołu). 

Sołtys Buczkowic powiedział, że przygotowany przez Radę Sołecką spis zadań do realizacji 

w sołectwie Buczkowice został przekazany do Urzędu Gminy. 

Pani Bernadeta Kruczek-Jedyk, członek Rady Soleckiej Buczkowic, przedstawiła informację 

dotycząca działalności Gminnej Spółki Wodnej w Buczkowicach (zał. do protokołu) i poprosiła 

o uregulowanie składek przez osoby mające zaległości w tym zakresie. 

Ad. 5. Przedstawienie przez Wójta Gminy Buczkowice realizacji gospodarczych wykonanych 

w 2024 r. oraz przewidzianych do realizacji w 2025 r. 

Wójt Gminy Buczkowice przedstawił i omówił zadania gospodarcze, które zostały wykonane 

w kadencji 2018-2023 na terenie sołectwa Buczkowice oraz zadania przewidziane do realizacji 

w roku bieżącym (zał. do protokołu).  

Ad. 6. Dyskusja. 

Pan H.K. zwrócił uwagę na ładnie wyremontowane chodniki przy drogach powiatowych – ul. 

Grunwaldzkiej i Lipowskiej, oraz – w kontekście bardzo dobrej współpracy z powiatem, 

zaproponował wybudowanie chodnika przy ul. Wyzwolenia po drugiej stronie drogi (od ronda 

do „Żabki”), a także doświetlenie, wyznaczenie miejsc postojowych oraz wykonanie dwóch 

nowych przejść dla pieszych na tej drodze (przy ul. Fabrycznej i obok „Żabki”). 

Wójt Gminy powiedział, że nie wie jak z chodnikiem na całej długości – w kwestii przejść dla 

pieszych było już kilka wizji, które wykazały brak możliwości wykonania w tych miejscach 

przejść z uwagi na brak widoczności (łuki) -  aktualnie radni powiatowi zobowiązali się do 

podjęcia tego tematu – ma mu być poświęcona jedna z komisji porządku, być może uda się 

przesunąć nieco przejście w okolicy ul. Fabrycznej, można również rozważać zarurowanie 

rowu po prawej stronie drogi – przede wszystkim ewentualne przejście musi być bezpieczne, 

czyli wykonane zgodnie ze sztuką. 

Pani A.S. ponowiła wniosek o kanalizację w rejonie ul. Jama – od ul. Wrzosowej do ul. 

Grzybowej, postawiony już wcześniej przez Przewodniczącego Rady Sołeckiej. 

Pan Henryk Knapek powiedział, że problem nie jest nowy, „chodził za tym dawno”, jednak 

budowanie kanalizacji do jednego czy dwóch budynków nie ma sensu. 
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Pani A.S. powiedziała, że jest tam ośmiu zdeklarowanych i – gdyby się pochodziło – jeszcze 

kilku by się znalazło. 

Wójt Gminy powiedział, że mamy podłączone do kanalizacji 98% budynków, część nowych nie 

jest włączona, w budżecie zaplanowano 150 tys. zł na projektowanie, planując je rozważymy 

również ten obszar. 

Sołtys Buczkowic powiedział, że przy wyjściu z Sokolni wyłożone są ulotki firmy Beskid Media, 

która chce dotrzeć ze światłowodem do osób niemających internetu, oraz ankieta dotycząca 

pracy ośrodka zdrowia (wypełnioną należy wrzucić do urny w Urzędzie Gminy). 

Sekretarz Gminy dodała, że ankieta zostanie dołączona również do Gazety Gminnej, oraz jest 

zamieszczona na stronie internetowej do elektronicznego wypełnienia, a także przedstawiła 

informację dotyczącą zapisów dzieci do gminnych szkół i przedszkoli. 

Pani B.W. pozytywnie wypowiedziała się na temat rekreacyjnego zagospodarowania 

Buczkowic (ścieżka, place zabaw, siłownia zewnętrzna), prosząc jednocześnie o ustawienie 

przy ścieżce większej ilości koszy na śmieci (by ludzie rzucali śmieci do nich, a nie na tereny 

zielone). 

Wójt Gminy wyraził opinię, że kosze są usytuowane dość gęsto, jednak niestety są regularnie 

zapełniane odpadami przynoszonymi w reklamówkach (po opróżnieniu w dwie godziny są 

pełne) i zwrócił uwagę na konieczność edukowania dzieci w zakresie odpowiedniego 

pozbywania się odpadów – oraz zadeklarował rozważanie ustawienia dodatkowych koszy. Pan 

Wójt poinformował, że kosze uliczne od wiosny będą opróżniane trzy razy w tygodniu 

(większa częstotliwość to większe koszty i co za tym idzie, opłata wnoszona przez 

mieszkańców), codziennie sprzątany jest plac zabaw przy urzędzie (gdy kosze nie są 

wypełnione do końca, mimo to zbierane są tam co najmniej dwa worki śmieci). 

Pani M.C. poprosiła o przegląd i doprowadzenie do porządku chodników, które są 

niebezpieczne (przy strażnicy dziury i wyrwany krawężnik). 

Wójt Gminy zadeklarował wystąpienie w tej sprawie do administratorów dróg. 

Pani A.G.: 

 zwróciła uwagę na bardzo duże natężenie ruchu samochodowego na ul. Strażackiej, 

która jest wąska i słabo oświetlona – oraz poprosiła o ustawienie lustra na jej ostrym 

zakręcie (jest tam słup betonowy), 

 powiedziała, że chodnik przy ul. Wiślańskiej przy opadach śniegu jest nie do pokonania 

(śnieg po kolana i lód pod spodem) - i zapytała kto jest odpowiedzialny za jego 

odśnieżanie (tylko pan T.D. odśnieża). 

Wójt Gminy powiedział, że: 

 z tego co wie właściciel terenu na zakręcie ul. Strażackiej nie zgadza się na lustro, a bez 

zgody nie możemy nic zrobić, 
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 oświetlenie będziemy uzupełniać (jeśli nie ma słupa, na którym można zawiesić lampę 

trzeba zrobić projekt rozbudowy, co wiąże się ze znacznymi nakładami), 

 odśnieżanie chodników należy do obowiązków właściciela przylegającej posesji – 

gmina wspomaga mieszkańców w tym zakresie, jednak w pierwszej kolejności musimy 

wypełnić swoje obowiązki, czyli odśnieżenie dróg gminnych (chodniki czasami są też 

zasypywane przy odśnieżaniu dróg powiatowych i wojewódzkiej). 

Pan K.G.: 

 podziękował Wójtowi i Radzie Gminy za zwiększenie środków na dotacje z zakresu 

kultury fizycznej i sportu,  

 podkreślił potrzebę wykonania przejścia dla pieszych przy boisku piłkarskim, 

 poprosił o poprawę murawy i montaż piłkochwytów „od Żylicy” na boisku. 

Wójt Gminy powiedział, że podejmujemy działania w kwestii przejścia dla pieszych, 

w odniesieniu do piłkochwytów jest problem własnościowy (wspólniska) – jeśli uda się go 

rozwiązać, zostaną zamontowane 

Pani B.K.: 

 wyraziła nadzieję, że uda się uregulować sprawy wspólnisk, ponieważ właściciele tych 

działek nie żyją od wielu lat i rodzi to duże problemy, 

 przekazała, że melioracja to nie tylko rowy i przepusty, ale także drenacja, która jest 

przerywana przy budowach nowych domów i nie jest odtwarzana. 

Wójt Gminy powiedział, że: 

 gmina nie uczestniczy w wydawaniu pozwoleń na budowę – kwestia pilnowania 

odtworzenia drenacji to rola spółki wodnej, która stara się z tego wywiązywać, 

 gmina nie może ani uregulować własności wspólnisk ani nakazać takich działań – 

apelujemy by mieszkańcy to robili. 

Pan Jan Kruczek powiedział, że po przerwaniu drenu przy budowie inwestor ma obowiązek 

wykonać obejście i połączyć drenację – nadzór nad tym sprawuje rejonowy zarząd spółek 

wodnych – i zadeklarował przekazanie informacji o problemach pracownikowi zarządu 

zajmującemu się gminą Buczkowice – oraz telefonu do tego pracownika zainteresowanym 

mieszkańcom. 

Pani M.K.-S. zapytała czy dobrze zrozumiała, że gmina będzie składać wniosek do konkursu na 

działania w sołectwach, ogłoszonego przez Marszałka Województwa Śląskiego. 

Wójt Gminy powiedział, że rozeznamy tę kwestię. 

Pan J.L. zapytał czy jest planowane zadaszenie estrady (nawet mały deszcze może zepsuć 

imprezę). 
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Wójt Gminy powiedział, że było to rozważane z Dyrektor GOK, jednak – ze względu na koszty 

i starodrzewie – uznano, że lepszym rozwiązaniem jest wynajmowanie sceny gdy jest taka 

potrzeba. 

Ad. 7. Bieżące sprawy, wolne wnioski. 

Pan Henryk Knapek: 

 powiedział, że na drogi gruntowe corocznie nawożone jest 120 ton klińca – i zwrócił 

się do mieszkańców z prośbą o zgłaszanie sołtysowi, na których drogach jest 

oczekiwane jego nawiezienie wraz z podaniem numeru telefonu do osoby 

odpowiedzialnej za jego zagospodarowanie (trzeba go rozgarnąć), przy czym bardzo 

ważne jest by zgodę na kliniec wyrazili wszyscy mieszkańcy danej drogi (by nie trzeba 

było go zabierać), 

 zauważył, że mamy w Buczkowicach ul. Olchową, Akacjową i Dębową, a nie mamy 

Bukowej – i zaproponował uhonorowanie tych drzew przez nadanie takiej nazwy 

przedłużeniu ul. Gminnej (od Woźnej) – jest tam wydzielona działka stanowiąca 

własność prywatną, warto rozeznać czy jest podstawa prawna do nadania jej nazwy. 

Wójt Gminy powiedział, że drodze prywatnej można nadać nazwę na wniosek właściciela – 

sprawdzimy możliwości. 

Pan K.G. poprosił o naprawę nieświecącej lampy na ul. Jagodowej przy skrzyżowaniu z Woźną 

i częstsze posypywanie łuków tej drogi (było tam kilkanaście samochodów w rowie). 

Wójt Gminy powiedział, że będziemy mieć to na uwadze i zadeklarował zgłoszenie 

nieświecącej lampy. 

Sołtys Buczkowic przekazał, że: 

 nazwy ulic na niektórych tabliczkach są prawie niewidoczne – i poprosił o ich 

odtworzenie, 

 problem z montażem nowych lamp wynika też z niechęci mieszkańców do postawienia 

słupa w ogrodzie (wycofują się z potrzeby lampy gdy dowiadują się, że słup ma stać na 

posesji) – i poprosił by przed zgłoszeniem potrzeby ustawienia takiej lampy przemyśleć 

możliwości i porozmawiać z sąsiadami by nie tracił czasu na podejmowanie działań 

z góry skazanych na niepowodzenie. 

Wójt Gminy zadeklarował wykonanie przeglądu tabliczek. 

Sołtys Buczkowic – jako prezes OSP Buczkowice i w imieniu firmy odbierającej odpady 

zaapelował do mieszkańców o przycięcie gałęzi wystających poza ogrodzenia (samochody OSP  

śmieciarki urywają przez nie lusterka) – i zadeklarował, że jeżeli ktoś nie jest w stanie zrobić 

tego samodzielnie to strażacy je przytną (sprzątanie pozostanie już jednak w gestii 

właściciela). 
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Pan Henryk Knapek poprosił mieszańców by nie sadzili krzewów i drzew oraz nie stawiali 

słupków i kamieni przy posesjach od strony drogi (kwestie bezpieczeństwa) oraz – w imieniu 

KGW i Stowarzyszenia „Nadzieja” podziękował Wójtowi Gminy za rozpoczęcie prac mających 

na celu przygotowanie nowego lokalu dla tych organizacji. 

Wójt Gminy podziękował mieszkańcom za obecność na zebraniu oraz zaprosił do kontaktu 

w przypadku pojawienia się problemów czy potrzeb możliwych do zrealizowania przez gminę 

(przez Sołtysa, Radę Sołecką lub bezpośrednio w Urzędzie Gminy). 

Ad. 8. Zakończenie zebrania. 

Pan Henryk Knapek zamknął zebranie. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Zebranie rozpoczęło się o godz. 17.15, zakończyło o godz. 19.00. 

 

 

      Protokolant:       Przewodniczący Zebrania: 

 …………………………………..         ………………………………….. 

 



Sprawozdanie Sołtysa Sołectwa Buczkowice za rok 2024

Szanowni Mieszkańcy,

Przedstawiam Państwu sprawozdanie z działalności Sołtysa w okresie od 1 lipca 2024 do 
końca stycznia 2025. Miniony rok był czasem intensywnej pracy na rzecz naszej 
społeczności. W niniejszym sprawozdaniu przedstawiam najważniejsze podjęte inicjatywy, 
działania oraz plany na przyszłość.

1. Inwestycje i remonty

W omawianym okresie zrealizowano następujące inwestycje i remonty:

 Modernizacja dróg na terenie Sołectwa Buczkowice:

o Ul. Radosna: Przeczyszczono przepust pod drogą, zebrano pas błota i 
położono nową nawierzchnię klińca wspólnie z mieszkańcami.

o Ul. Wypoczynkowa: Przeprowadziłem wizję lokalną wspólnie z 
Przewodniczącym Rady Sołeckiej, oraz mieszkańcami. W wyniku tego 
uzgodniono i wykonano naprawę przepustu oraz drogi po wrześniowej 
powodzi.

o We wrześniu, również po powodzi, dzięki pomocy strażaków przy użyciu 
samochodu pożarniczego przeczyszczono liczne przepusty na terenie 
sołectwa.

 Naprawa i konserwacja oświetlenia ulicznego:

o Na bieżąco zgłaszałem do Urzędu Gminy niesprawne oświetlenie, które było 
regularnie naprawiane.

o Zamontowano dwa nowe punkty świetlne na wniosek mieszkańców na ulicach 
Wesołej oraz Cyprysowej.

 Inwestycje w infrastrukturę wodociągową:

o Wspólnie z radną Magdą Wroną odwiedzamy mieszkańców, roznosząc 
deklaracje dotyczące podłączenia do sieci wodnej do nowo projektowanego 
odcinka wodociągu od ul. Potok do granicy z Godziszką w Buczkowicach.

2. Współpraca z władzami gminnymi

W minionym roku podjęto współpracę z urzędem gminy w następujących sprawach:

 Uczestniczyłem w zebraniach i konsultacjach Rady Sołeckiej oraz w sesjach Rady 
Gminy.

 Na bieżąco informuję wójta Jerzego Kanika oraz odpowiednie organy gminne o 
bieżących problemach mieszkańców sołectwa i staram się je rozwiązywać.

 Interweniowałem w sprawie przystanku i przedszkola.

 Interweniowałem w sprawie ul. Franciszka Miodońskiego, gdzie aktualnie trwa 
modernizacja wodociągu.

 Odbyło się spotkanie władz gminnych na czele z wójtem i sołtysami z dyrekcją Wód 
Polskich w Żywcu. Podczas rozmów, z mojej inicjatywy, zaproponowałem współpracę 



ze strażakami OSP Buczkowice, co przekonało Dyrekcję i pozwoliło na 
wyczyszczenie koryta rzeki Żylica z drzew podgryzionych przez bobry, które stanowiły 
zagrożenie powodziowe.

 Na bieżąco nadzoruję odśnieżanie Sołectwa Buczkowice.

3. Problemy i wyzwania

Mimo licznych sukcesów nadal istnieje kilka problemów, które wymagają uwagi:

 Konieczność dalszej poprawy stanu dróg, szczególnie po okresie zimowym.

 Potrzeba rozbudowy infrastruktury rekreacyjnej, w tym modernizacji boiska za szkołą 
oraz budowy nowej hali sportowej przy szkole podstawowej.

 Modernizacja oświetlenia na cmentarzu komunalnym oraz montaż monitoringu i 
nagłośnienia.

 Wyczyszczenie rowu melioracyjnego wzdłuż ul. Modrzewiowej.

 Montaż dodatkowego oświetlenia oraz nowej sieci wraz ze słupami do jego montażu 
na wniosek Rady Sołeckiej.

 Czyszczenie potoku Bruśnik oraz naprawa przepustów uszkodzonych podczas 
powodzi.

 Wykonanie chodnika i przejścia dla pieszych na wysokości skrzyżowania ul. 
Wyzwolenia z ul. Fabryczną.

4. Plany na przyszłość

W nadchodzącym roku planujemy:

 Dalsze inwestycje w infrastrukturę: poprawa stanu dróg, rozwój sieci wodociągowej i 
kanalizacyjnej, modernizacja oświetlenia ulicznego.

 Pozyskanie dodatkowych funduszy na rozwój sołectwa, m.in. ze środków z 
Marszałkowskiego Konkursu "Inicjatywa Sołecka 2025".

 Kontynuację współpracy z mieszkańcami poprzez organizowanie spotkań 
konsultacyjnych i zachęcanie do aktywnego udziału w sprawach sołectwa.

 Podjęcie rozmów w sprawie zakupu działek przy ośrodku zdrowia oraz przy 
przedszkolu.

5. Podziękowania

Dziękuję wszystkim mieszkańcom, członkom Rady Sołeckiej, organizacjom oraz władzom 
gminnym za współpracę i zaangażowanie. Szczególne podziękowania kieruję do strażaków, 
którzy nieustannie angażują się w poprawę warunków życia i bezpieczeństwa w naszej 
społeczności.

Z wyrazami szacunku, Łukasz Saferna
Sołtys Sołectwa Buczkowice



                                                                                                                                      Buczkowice 10 luty 2025r.              

  

Sprawozdanie z działalności Rady Sołeckiej Sołectwa Buczkowice za okres 

działalności od 01. lipca 2024roku do 10. lutego 2025 roku. 

 

W okresie sprawozdawczym  Rada Sołecka działała w składzie : 

Sołtys Łukasz Saferna 

Przewodniczący R.S.  Jan Kruczek 

Członkowie : Tomasz Antosz, Magdalena Cembala, Krzysztof Górny, Zbigniew 

Majcherczyk, Natalia Malik, Barbara Migdał, Bernadeta Kruczek Jedyk, Paweł 

Pietraszkiewicz, Aleksandra Waliczek, Roman Wrona , Piotr Żądło. 

 

W okresie sprawozdawczym zwołano cztery posiedzenia , na których omawiano 

zarówno sprawy bieżące  jak i te związane z przyszłością naszej wsi. Wynikiem 

tego rada sołecka opracowała , a następnie przesłała do Rady Gminy spis zadań 

do planów rocznych i wieloletnich Sołectwa  Buczkowice. W spisie nie zostały  

ujęte propozycje , które    są realizowane na bieżąco.  Na  spotkania   zostali 

zaproszeni m.in. przewodniczący rady gminy jak i radni gminy sołectwa 

Buczkowice  gdzie  odpowiadali na pytania członków rady sołeckiej dotyczące 

bieżących spraw sołectwa.  Na wnioski  mieszkańców przedstawiciele rady 

sołeckiej wraz z sołtysem dokonali oceny stanu nawierzchni  dróg uszkodzonych  

w wyniku ulewnych dreszczów efektem tego było uzupełnianie ubytków dróg 

poprzez nawiezienie klińca oraz czyszczenie i naprawa  przepustów pod 

drogami  .Dokonano oględzin miejsc wskazanych przez mieszkańców w celu 

wykonania  dodatkowych punktów oświetlenia ulicznego. Rada Sołecka 

pozytywnie zaopiniowała wnioski . 

Przewodniczący Rady Sołeckiej brał udział w posiedzenia Rady Gminy gdzie 

zabrał glos w sprawach : 

-  braku nocnego oświetlenia ulicy Jama (oświetlenie przywrócono ) 



-  stanu drogi Radosna gdzie w odpowiedzi uzyskano informacje ,że   ulica 

Radosna znajduje się rejonie projektowania sieci wodociągowej i po 

zakończeniu prac inwestycyjnych zostanie tam nałożona nakładka asfaltowa. 

Rada Sołecka zgadza się ze stanowiskiem , że bezzasadne  byłoby wykonywanie 

nakładek asfaltowych na drogach , w których przewiduje się projektowanie  

sieci wodociągowej dotyczy to również ul. Klonowej w części Gminnej. 

- możliwości wykonania sieci  kanalizacyjnej dla budynków  przyległych do ulicy  

Jama od strony Masznej. W odpowiedzi uzyskano wyjaśnienie ,że w  roku 2025 

zostaną przeprowadzone prace związane z rozpoznaniem możliwości 

wykonania projektu dotyczącego powyższej inwestycji. 

- odnośnie etapu na jakim znajduje się  projekt sieci wodociągowej w rejonie od 

ul. Bielskiej do granicy Szczyrku ( czas projektowania został przedłużony). 

 Rada Sołecka brała czynny udział w uroczystościach patriotycznych takich jak 

upamiętnienie wybuchu II Wojny  Światowej czy rocznica Odzyskania 

Niepodległości. 

 Członkowie rady sołeckiej jako delegaci uczestniczyli  w Walnym Zgromadzeniu 

GSW z czego przedstawimy Państwu krótką informację.  

Na zakończenie sprawozdania  chciałbym podziękować wszystkim ,którzy żyją 

sprawami naszego sołectwa, podejmują lokalne inicjatywy i dbają o dobry 

wizerunek naszej lokalnej społeczności . 

Szczególne podziękowania należą się członkom OSP  za wspieranie wszelkich 

inicjatyw dla poprawy egzystencji w naszym sołectwie. 

 

 

 

                                                                                     Przewodniczący Rady Sołeckiej 

                                                                                               Jan Kruczek 

 



Informacje  dotyczące działalności GSW w Buczkowicach 

 

 

Celem GSW jest  m.in. utrzymywanie i eksploatacja urządzeń takich jak sieć 

drenarska oraz rowy melioracyjne , które w większości znajdują się na gruntach 

prywatnych 

 Dlatego wszystkie prace wykonywane są na zgłoszenie zainteresowanego 

mieszkańca. Zgłoszenia można przekazać  pisemnie na dziennik podawczy, 

mailem oraz telefonicznie  . Zgłoszenie powinno zawierać dane adresowe oraz 

nr działki (celem weryfikacji) . 

 

Zgłaszający musi mieć na bieżąco opłacane składki członkowskie. Do opłacania 

składek zobowiązani są członkowie Spółek Wodnych oraz osoby prywatne i 

fizyczne nie będące członkami tych spółek, ale odnoszące korzyści z 

funkcjonowania urządzeń spółki. 

 

Wysokość  składki uchwalona przez Walne Zgromadzenie Delegatów GSW na 

rok 2025 wynosi 40 zł. do pół  ha. i za każde rozpoczęte pół ha. 10 zł. 

 Prace finansowane są ze składek członkowskich, dotacji  Gminy Buczkowice( 

jako dotacja celowa) oraz   budżetu państwa (dotacja uzależniona jest m.in. od 

wysokości ściągniętych składek). 

 

Każda naprawa sieci drenarskiej wiąże się z koniecznością wykonania odkrywek 

(wykopów) dlatego  prace  wykonywane są przy użyciu sprzętu ( koparka ,wuko, 

pompa ,itp.). Zgłaszający naprawę musi zapewnić możliwość  wjazdu na działkę 

niezbędnych maszyn.  

 

Rowy utrzymywane są w formie gruntowej, a jeżeli zachodzi konieczność 

wykonania umocnień to każda taka sprawa rozpatrywana jest indywidualnie. 

 

Kontakt: 

e-mail: rzswbb@onet.pl 

Tel. 338125642  , 500408745 

mailto:rzswbb@onet.pl


 

Informacja na temat realizacji zadań inwestycyjnych w Buczkowicach                      

w 2024 r.  
 

 

 „Program ograniczania niskiej emisji w Gminie Buczkowice na lata 2021-2024 

Program został zakończony i rozliczony w sierpniu 2024, polegał  na wymianie pieców 

węglowych na gazowe.  

Koszt całego zadania wyniósł  2,2 mln zł, przy współfinansowaniu z WFOŚiGW 0,9 mln zł. 

W 2024 r. w Buczkowicach zlikwidowano 5 szt. źródła ciepła opalanych paliwem stałym. 

 

 

 Wybudowano sieć wodno – kanalizacyjną  na terenie Gminy Buczkowice”.              

Inwestycja została dofinansowana w wysokości 2,2 mln zł z Rządowego Funduszu Polski 

Ład. 

   W ramach zadania wybudowano: 

-  sieć wodociągową wraz z przyłączami o długości 1,3 km  w sołectwie Rybarzowice w ulicy 

Rolniczej, Miłej, Orlej, Jaworowej, Leszczynowej i Jabłoniowej. Roboty budowlane 

obejmowały również odtworzenie nawierzchni drogowych. 

- sieć kanalizacyjną o długości 637 mb, sięgacze  o długości 46 mb, rurociąg tłoczny  o długości 

60 mb oraz przepompownię ścieków w ulicy Morelowej. Zadanie prowadzone było w 

Godziszce w ul. Spacerowej,  w Buczkowicach  w rejonie ulicy Olchowej i Dębowej oraz w 

Rybarzowicach w ul. Morelowej. Roboty budowlane obejmowały również odtworzenie 

nawierzchni drogowych. 

Całkowita wartość inwestycji to 2,3 mln zł. 

 

 Zlecono opracowanie dokumentacji projektowej dla budowy sieci wodociągowej na 

terenie Gminy Buczkowice  obejmującą miejscowości Buczkowice i  Rybarzowice – 157 

tys zł. 

 

 Zlecono opracowanie dokumentacji dla projektu pn. „Rozświetlamy Gminę 

Buczkowice” – za kwotę 68,9 tys. zł, dokumentacja obejmuje wymianę opraw świetlnych 

na terenie gminy w ilości 925 szt. w ramach środków pozyskanych z Polskiego Ładu w 

kwocie 1,7 mln zł, 

 

 Aneksowano porozumienie z Województwem Śląskim w sprawie projektowania budowy 

chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 942 w Buczkowicach w kwocie 150 tys. zł, 

 

 Realizowano zadanie Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice o wartości 

ogółem  0,9 mln zł, wydatkowano w 2024r. kwotę 0,6 mln zł, 

 

 Zlecono projekt adaptacji przyziemia budynku Urzędu Gminy na potrzeby organizacji 

pozarządowych  za kwotę 9 tys. zł 

 

 Zlecono koncepcję architektoniczną modernizacji GOK- u za kwotę 43 tys. zł 



 

 Zlecono naprawę uszkodzonej –w wyniku powodzi - nawierzchni ul. Jama w za kwotę 

66 tys. zł 

 

 Zlecono naprawę uszkodzonego w wyniku powodzi - rowu przydrożnego przy ul. 

Jagodowej  za kwotę 59 tys. zł, 

 

 

 Wykonano remont nawierzchni dróg gminnych na terenie całej gminy za kwotę 268 tys. 

zł 

 

Dofinansowano komunikację pasażerską realizowaną przez Beskidzki Związek 

Powiatowo Gminny w kwocie 589 tys.  zł, 

 

Odebrano 90 ton azbestu z terenu Gminy Buczkowice za kwotę 43,8 tys. zł.  Zadanie zostało 

sfinansowane z dotacji z WFOŚiGW w Katowicach oraz ze środków własnych. 

 

 

Dobudowano oprawy oświetleniowe w ilości 8 szt. w całej gminie za kwotę 67,6 tys. zł, w tym 

w Buczkowicach w ulicy Wesołej i Cyprysowej,  

 

 

Dostarczono 531 ton klińca w gminie za kwotę 80 tys. zł – w w Buczkowicach 118 ton, 

 

Udzielono dotacji dla OSP Buczkowice  w kwocie  175 tys. zł – w tym 100 tys.  na 

dofinasowanie budowy garażu, 

 

Udzielono dotacji organizacjom pożytku publicznego w kwocie ponad 384 tys. zł. 

 

 

 

 
Zaplanowane zadania inwestycyjne na rok 2025 r. w Buczkowicach  

 

  „Odnawialne źródła energii w Gminie Buczkowice”, wniosek został oceniony 

pozytywnie, jednak z uwagi na niewystarczająca alokację został umieszczony na liście 

rezerwowej, całkowita wartość projektu 12,5 mln zł, 

 

 Budowa farmy fotowoltaicznej w Gminie Buczkowice – w 2025r. zaplanowano 100 tys. 

na koncepcję funkcjonalno-użytkową, czas realizacji zadania to lipiec 2025 - grudzień 

2026, z całkowitym kosztem zadania  - 2,5 mln zł, przy dofinasowaniu 2,1 mln zł z 

programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, 

 

 

 Kontynuacja projektu pn. „Rozświetlamy Gminę Buczkowice” – koszt zadania to 

prawie 1 mln zł i  obejmuje wymianę opraw świetlnych na terenie gminy w ilości 925  

szt. w ramach środków pozyskanych z Polskiego Ładu ( Brak rozstrzygnięcia 

przetargowego), 

 

 



 „Budowa i rozbudowa sieci wodociągowej w Gminie Buczkowice”, całkowita wartość 

zadania ok. 1,3 mln zł, 

 

  Budowa i rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Buczkowice – w tym 

projekt za kwotę 150 tys. zł, 

 

 Przebudowa dróg gminnych – 200 tys. zł kwota na całą gminę,  

 Kontynuacja opracowania dokumentacji projektowej zadania pn.: „Rozbudowa drogi                  

w ramach zadania: Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 942                  

w Buczkowicach” za kwotę 150 tys. zł, 

 Kontynuacja zadania Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice o wartości 

ogółem  0,9 mln zł, wydatki w 2025r. to kwota 282 tys. zł, 

  

 Montaż monitoringu na cmentarzu komunalnym w Buczkowicach za kwotę 18 tys. zł, 

 Malowanie dachu i remont kominów na szkole podstawowej w Buczkowicach w 

kwocie 310 tys. zł, 

 Wymiana oświetlenia w klasach 1-3 szkoły podstawowej w Buczkowicach w kwocie 

53 tys. zł 

 Instalacja klimatyzacji w przedszkolu w Buczkowicach w kwocie 150 tys. zł,  

 Zaplanowano dotację na dofinasowanie zakupu nowego samochodu ratowniczo – 

gaśniczego dla OSP w Buczkowicach – 400 tys. zł  

 Zlecono adaptację  pomieszczenia w przyziemiu budynku UG na potrzeby organizacji 

pozarządowych , realizacja do 31-03-2025 r. za kwotę 159 tys. zł 

 Zlecono koncepcję modernizacji budynku GOK w Buczkowicach za 45 tys. zł, 

 

 Zaplanowano dofinansowanie komunikacji pasażerskiej realizowanej przez 

Beskidzki Związek Powiatowo Gminny w kwocie 662 tys.  zł  

 

 Planowana dotacja dla OSP Buczkowice  to  70 tys. zł 

 

 Planowana  dotacja dla organizacji pożytku publicznego w kwocie 468 tys. zł. 

 

 


